與特區同步成長 險境屢救人出鬼門關

25歲消防憑[心中火]守城



消防人員是災難現場的「逆行 者」,每當緊急情況發生時,他們總 是義無反顧,衝向與人群相反的方 向,以實際行動保障市民安居樂業。 剛剛加入消防處一年多的見習消防隊 長張家發,懷抱熱誠,堅定履行消防 天職,無畏無懼執行每一次任務。25 年前,他與香港特區「前後腳」出 世,在特區繁榮穩定環境中一步步成 長;25年後,他亦飲水思源,選擇用 一生的承諾去守護這座城。

圖/文:大公文匯全媒體記者

於 1997年、現年 25 歲的張家發,於 -2021年1月加入消防處,任職見習消 防隊長,駐守啟德消防局。阿發性格開朗 從小到大一直都非常熱愛運動,中學期間參 加了籃球校隊。在團隊中,阿發不僅鍛煉體 能、培養合作精神,更有幸結識到一位師 兄,意外迎來接觸消防工作的契機--這位 與阿發關係緊密的師兄, 出社會後成為一名 見習消防隊長,經常會與阿發分享消防局工 作點滴。

帶母參觀開放日消除疑慮

消防員救急扶危的使命感,和時刻準備

此,他也早早確定志向,準備大學畢業後, 就跟隨師兄的腳步加入消防處。

不過,由於消防員常需要出入火場救 援,有一定危險性,作為家中獨子,阿發的 選擇讓媽媽擔心不已。對此,阿發採取最直 截了當的方法,來打消母親的疑慮:帶媽媽 -同參加消防局開放日。在參觀過程中,聽 取消防員詳細介紹日常工作、看見完善的救 火設施和防護裝備,媽媽也終於放心,「批

阿發分享,在正式投考的一年前,就已 着手準備。他先在消防處網站上了解關於體 能考核的資訊,以便針對性地訓練。日子有 面對挑戰的專業精神,深深吸引着阿發。因 功,經過整年的準備,讓阿發的體能水平在

投考時處於良好狀態,最終「一take過」成 功受脾。

派駐啟德消防局後, 阿發擔任泵車主 管。作為前線人員,阿發曾將困於危難的市 民拖離鬼門關,亦曾面對生命無情逝去卻無 力相救。阿發憶述,今年3月,黃大仙慈正 -個單位凌晨發生火警,兩百多名住戶需 疏散。 濃煙瀰漫中, 阿發與隊員迅速將火撲 滅,並從睡房抬出一名已陷昏迷的老伯。遺 憾的是,老伯送院後最終不幸離世。

此外,今年年初,馬頭涌發生火警, 個無人單位不斷冒出濃煙,消防員想方設法 聯絡到戶主,卻從情緒激動的戶主口中得 知,有一隻與戶主感情深厚的狗狗尚在家

中。情況緊急,阿發與隊友分 工合作,一邊盡力安撫住戶情 緒,一邊以最快速度將火救熄 後,在單位床底下尋回戶主愛 犬。阿發回憶,至今仍對狗狗 與主人相遇的一刻非常難忘,

■消防員早班交更點名。



更深刻體會消防工作救急扶危的意義。

■張家發現任職見習消防隊長。

「我一直都覺得自己很神奇,因為我是 1997年7月2日出生,正好就是香港回歸祖國 的第二日。」只比香港特區小一天的阿發,與 特區一同長大。在他心目中,香港很「靚」, 是一座五光十色的城市。他認為,作為新時代 的年輕人,有責任努力回饋社會,令一代又一 代人都可繼續享受如此美好生活。

改革持續進修基金

有句話:做到老、學到老 能增廣知識,擁有更充實的 人生。回歸後,政府重視青 年自我增值,成立持續進修基 金透過資助基層學費,減輕年輕

人接受培訓的經濟負擔,是一項德政。 近年當局有意為基金「加碼」,無疑是 喜訊,如能簡化申請程序,降低申請者 共付比率,將令基金效用加大,獲資助 的人更多。

財政司司長於今年2月發表《財政 預算案》時表示,會將持續進修基金的 資助上限由目前每人2萬元增至2.5萬 元,並撤銷年齡上限,目的是希望有更 多市民受惠。然而,不少申請者及培訓 機構都反映現時基金課程的註冊申請手 續繁複,審批時間冗長;而且要成為基 金認可課程,需先通過香港學術及職業 資歷評審局評審,更要上載到資歷名 義,效用才更大。

,再由職業資歷評審局評核是否符合 資格,才可獲批准,這種規定多年不 變,不能與時並進把現在流行的不設實 時授課網上遙距課程涵蓋入內,室礙不 少求學者的申請,當局應一併檢討及改 善這兩個問題。

此外,申請程序也訂立了「學員共 付比率」的規定,規定學員必須負擔至 少兩成的學費,才能獲批資助的第一個 1萬元,如欲同時獲批第二個1萬元, 則申請學員就要自付四成學費。換言 之,如果要取足資助,課程學費要高達 近3萬元,學員則要自付9千多元,這 會令到不少缺乏負擔能力的人卻步。

新一屆特區政府即將上任,強調 「以結果為目標」,以上基金的目的是 鼓勵更多市民進修學習,有檢討改善的 必要,期望當局考慮簡化申請,降低學 員共付比率,增加基金上限才會有意

商會昨日宣布特別推出「全港抵 ,在電商平台「鄰住買」設立 「全港抵買」專區,以最優惠價格推出超 過150種商品,種類包括食品、藥妝/個人 護理、家品、衣飾、電子產品等,並送出 總值25萬元的現金券回饋市民。商會表 示,希望藉活動與市民分享回歸喜悦,亦 鼓勵商家及消費者善用電商平台。

「慶回歸25周年全港抵買派對」是中 出連串慶祝活動的首場,於6月25日至7 月24日期間進行,為期一個月。平台將於 6月28日至7月5日期間,在「鄰住買」進 行4場貨品直播,並安排2,000份福袋,包 括有新竹米粉、納米口罩、辣椒醬和神秘 禮品,以5元「超抵價」換購。

中出副會長兼本次活動召集人黃英豪 ,今次參加活動的商家均是以「保成 本、不賺錢」的心態,推出逾百款特色產 品,以最優惠價讓利消費者。他又說,本



■商會昨宣布推出連串慶祝活動

港經濟受到疫情影響,了解到市民生活困 難,因此亦會通過電視廣告及各大宣傳渠 道派發總值25萬元的現金券,讓市民開開 心心慶祝回歸。

中出副會長兼秘書長陳勁表示,商會 將於7月下旬舉辦「我們一起悅讀的日 子」,邀請特區政府官員與中小學生分享 中國故事、香港故事,目前已有100多間學 校報名。另將於9月至11月期間舉行「全 民國情知識大賽」。